
ARBEIT UND REHABILITATION

Werkstatt Bad Schussenried

Informationen I Leistungen I Kontakt
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Kontakt
Bereichsleiter Arbeit und Rehabilitation Bad Schussenried
Gerd Rahmer
Telefon 07583 33-1641
Mobil 0171 4503145
E-Mail gerd.rahmer@zfp-zentrum.de

Sozialdienst
Arbeitsbereich 07583 33-1379
Berufsbildungsbereich 07583 33-1649

Anschrift
ZfP Südwürttemberg
Arbeit und Rehabilitation
Pfarrer-Leube-Straße 29 I 88427 Bad Schussenried
www.zfp-web.de

Ein Unternehmen der            Gruppe Baden-Württemberg

 ■ Außenstelle Biberach: In der Werkstatt werden Aufträ-
ge der Verpackungsindustrie sowie der Industrie- und 
Elektro montage abgewickelt.
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Willkommen im Bistro
In der Therapiehalle 2 am Standort Bad Schussenried  
betreibt der Bereich Arbeit und Rehabilitation ein  
eigenes Bistro. Klienten, Mitarbeitende aber auch exter-
ne Gäste sind herzlich in den neu renovierten Räumen 
willkommen. Das Angebot umfasst Kaffeespezialitäten,  
Getränke, belegte Brötchen und Snacks. 

Die Öffnungszeiten für Besucher sind
Montag, Dienstag und Donnerstag: 8.30 - 15.00 Uhr
Mittwoch: 8.30 - 19.00 Uhr
Freitag: 8.30 - 14.00 Uhr
Sonntag: 13.00 - 16.00 Uhr



Was ist die Werkstatt Bad Schussenried?
Die Werkstatt Bad Schussenried gehört zum Bereich Arbeit 
und Rehabilitation des ZfP Südwürttemberg und zum Verbund 
der Weissenauer Werkstätten. Diese wiederum sind  Teil der 
beruflichen Reintegration psychisch behinderter Menschen in 
der Region Bodensee-Oberschwaben und nach §142 SGB IX 
anerkannt. Unser vielfältiges Trainings- und Arbeitsange-
bot umfasst handwerkliche und industrielle Tätigkeiten 
und ermöglicht den Beschäftigten Teilhabe an Arbeit und  
Gesellschaft. Ziel ist die Vorbereitung und Durchführung  
einer beruflichen und sozialen Rehabilitation unter möglichst 
realistischen Arbeitsbedingungen.

Unser Angebot
 ■ Fahrradwerkstatt: In unserem Fachgeschäft in der Bad 

Schussenrieder Innenstadt werden auf 200 Quadratme-
tern Neuräder, Ersatzteile und Fahrradzubehör verkauft. 
Das Angebot umfasst Ersatz-, Verbesserungs-, Zusatz- und 
Sonderbedarf sowie Fahrradpflege. Mehr Informationen 
unter www.zfp-web.de/radwerkstatt 

 ■ Industrie & Druck:  Montageaufträge verschiedener Fir-
men der Region im Bereich Elektro- und Industriemontage 
bearbeiten wir auf hohem Qualitätsniveau. Ein Spezial-
gebiet ist die Komplettmontage von Leuchten und Licht-
systemen. Im Bereich Druckweiterverarbeitung bieten 
wir Konfektionierungsarbeiten, Adressieren, Einkuvertie-
ren und Versand, Schneiden und Bohren verschiedener 
Druckerzeugnisse sowie Kopier-, Laminier- und Bindear-
beiten an.

 ■ Holzverarbeitung: Das Tätigkeitsfeld reicht von Serien-
arbeiten für Auftragsfirmen über Einzelanfertigungen im 
Möbelbau bis hin zur Herstellung von Gebrauchsgegen-
ständen, Holzverbindungen, Oberflächenbehandlung und 
Montage.

 ■ Garten- und Landschaftspflege: Das Angebot umfasst 
Pflege von Außenanlagen, Pflanzen und Verpflanzen, 
Rasen arbeiten sowie Pflege und Unterhaltsarbeiten.  
Weiterhin bieten wir einen Winterdienst an sowie die 
Möglichkeit, Zimmerpflanzen zu überwintern. 

Individuelle Förderung
Die Werkstatt in Bad Schussenried hält für psychisch Kranke 
und Behinderte differenzierte, an die jeweiligen Fähigkeiten 
angepasste Behandlungs- und Betreuungsangebote vor. Den 
Beschäftigten stehen die Tätigkeitsfelder Industrie, Montage, 
Handwerk und Dienstleistungen zur Auswahl. Zusätzlich gibt 
es eine Außenstelle in Biberach. 

Während ihrer Zeit in der Werkstatt werden die Klienten von 
Mitarbeitenden des Sozialdienstes betreut. Diese stehen ih-
nen beratend und unterstützend zur Seite und sind Ansprech-
partner für Fragen rund um die berufliche Rehabilitation. 

Ambulante Ergotherapie 
In der Werkstatt Bad Schussenried im Bereich Industrie und 
in der Außenstelle Biberach wird Ambulante Ergotherapie an-
geboten. Durch aktivierende und rehabilitative Maßnahmen 
erlangen die Betroffenen Handlungsfähigkeit in Alltag und 
Beruf zurück und finden einen Weg zu mehr Selbstständig-
keit. Ein spezielles Behandlungsfeld der Ergotherapie ist die  
Belastungserprobung. Hier wird unter möglichst wirklich-
keitsnahen Bedingungen Arbeit als Therapiemittel einge-
setzt, die Patienten werden auf einen Wiedereinstieg ins 
Arbeitsleben vorbereitet.

Nach § 160 SGB IX können Teile der Arbeitsleistung auf die 
Ausgleichsabgabe angerechnet werden. Als anerkannte 
Werkstatt für behinderte Menschen können wir einen 
verringerten Mehrwertsteuersatz (derzeit 7 Prozent)  
berechnen.


